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48 BARABAS MIKLOS.

én az urat Bécsbe. Az úr aztán lefesti az én fiamat, aki most Bécsben van és ezzel quittek
leszünk.»

Úgy is történt. Több kolozsvári kereskedő jött fol Pestre Szent lstván-napjára, úgy
hogy egész karavánná lettünk. Pestről neudorfi gyors előfogatokkal vitt Szábel Bécsbe, a
hová szeptember első napjain érkeztünk meg».

Sok bajjal s nehézséggel bejutott Gselhofer osztályára, az Akadémiába, de egy esztendő
multán kénytelen ismét csak kenyérkereset után látni; visszatér Kolozsvárra, ott leckéket ád,
sorra pingálja az erdélyi arisztokraciát s utóbb Bethlen Ferenc gróf megbízásából megy
Szebenbe, hogy Rákóczy arcképét, Kupeczky után, lemásolja a Bruckenthal-féle képtárban.
Szebenben az oláh bojárok biztatják, próbáljon szerencsét Bukarestben.

«1831. év október végén tanácsot kértem a Thierry és Fülenbaum könyvkereskedésben,
akiknek Bukarestben fióküzletök volt, hogy mily módon utazhatnám én Bukarestbe? Fülen-
‘baum azt ajánlotta, hogy az ő szekerók november elején Bukarestbe megy s azon, mivel
könyvesládákat. visz, melyek nagyon súlyosak, de sok helyet nem foglalnak el, jó űlést lehet
csinálni. Én a vitelbér fejében fessek neki Thierry nejéről egy könnyű aquarellt. Az alku
megvolt s így november 8-ika táján útnak indultunk.

Bukarestben fordul nagyot a sorsa. Megismerkedik a bukaresti orosz kormányzóval,
Kisseleff tábornokkal, a tábornok pártfogásába veszi s valóságos divatja kerül a fiatal magyar
művésznek; összekeres néhány ezer pengőt s másfél év multán, Bécsen át, Itáliába indul.

Először Velencében állapodott meg (1834) s a dózsék palotájában másolgatott Veronese
után és Zandomenicitől megtanult agyaggal is mintázni; itt tanulta meg a széles vízfestési
módot. Ezt is olyan élelmes székelységgel, ami dicséretére legyen mondva.

«Valamely nap látok egy bajusztalan embert lekuporodni a festószékére, ki nadrágja
zsebéből egy kis festékes dobozt vesz ki s rövid idő alatt olyan szép, szélesen kezelt
aquarellt festett arról a szobáról, a hol mi dolgoztunk, hogy szinte meglepő volt. Bajusz-
talanságából gyanítottam, hogy ez az ember angol, igen rokonszenves kifejezése lévén, szóba
álltam vele. Csakugyan angol volt s elég jól megértettük egymást. Egyszer hazáig kisértem
s e közben kikérdeztem: van-e sok vázlata? Igennel felelt s erre megkértem, szabad-e meg-
nézni? Szívesen föl ,vitt a szobájába s a látott dolgok csakugyan megleptek, mert azon
aguarallek után, amiket Bécsben láttam, egészen más fogalmam volt az aguarellről. Hisz
ennek talán még a festékei sem olyanok, mint a bécsi művészeké! Ez az angol úr William

. Leitch volt, inkább tájfestő, mint figuralista s én fölszólítottam, fessen nekem két tájképet,

azt fizetem, amit ugyane munkáért más fizetne neki, csak egyet kötök ki: hogy elejétől

végig láthassam a képek megfestését. Azt mondta, jöjjek hozzá vasárnap délelőtt, mert akkor
sem az utczákon, sem a templomokban nem rajzolhat és nem festhet.

Vasárnap elmentem hozzá és kiválasztottam két olyan tájképet, amelynek technikája
nekem legföltűnőbb volt. Másfél óra alatt megfestette mind a kettőt s e közben láttam,
hogy az ecsethordozás az aquarellben mennyire fontos. Mikor kérdeztem, hogy mit fizessek
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